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Δελτίο Τύπου 

 
Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας στην Ιθάκη – Νέο πιλοτικό πρόγραμμα 
αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής θωράκισης του νησιού  

 
Παρασκευή, 1 Απριλίου 2022 

 
Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Χρήστου Στυλιανίδη, στην Ιθάκη, όπου είχε την ευκαιρία να συναντηθεί 
με όλους τους τοπικούς φορείς. Σκοπός της επίσκεψης ήταν να προχωρήσει άμεσα, 
σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τον Δήμο Ιθάκης, ο σχεδιασμός 
ενός πρότυπου προγράμματος για την αντιπλημμυρική και αντιπυρική θωράκιση 
του νησιού, ιδίως μετά τις καταστροφές που υπέστη η Ιθάκη εξαιτίας της κακοκαιρίας 
«Μπάλλος», αλλά και λόγω της τρωτότητάς της σε δασικές πυρκαγιές.  
 
Ο Υπουργός, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλειο Παπαγεωργίου, τον Βουλευτή Κεφαλονιάς-Ιθάκης, Παναγή Καππάτο, τον 
Αντιπεριφερειάρχη Κεφαλληνίας-Ιθάκης, Σταύρο Τραυλό, τον Έπαρχο Ιθάκης, 
Αθανάσιο Λιβιτσάνη, τον Δήμαρχο Ιθάκης, Διονύση  Στανίτσα και τους Προέδρους 
των τοπικών κοινοτήτων, πραγματοποίησε αυτοψίες σε περιοχές και ρέματα που 
χρήζουν παρεμβάσεων. Συγκεκριμένα, επισκέφθηκε τις περιοχές Αετό, Σταυρό, 
Φρίκες, Κιόνι, Περαχώρι, Αγ. Παρασκευή και Μαραθιά, όπου ενημερώθηκε διεξοδικά 
για τις εργασίες που πρέπει να δρομολογηθούν.  
 
Ακολούθησε σύσκεψη με συμμετοχή όλων των παραπάνω, καθώς και των τοπικών 
φορέων  του νησιού (Πυροσβεστικό Σώμα, ΕΛ.ΑΣ, Λιμενικό Σώμα). Μετά το πέρας 
της, ο κ. Στυλιανίδης σημείωσε: «Σήμερα από την Ιθάκη, από μια ευάλωτη περιοχή 
της χώρας, τα Ιόνια νησιά, ξεκινά ένα φιλόδοξο πρόγραμμα, μια μεγάλη προσπάθεια 
για την ενίσχυση συνολικά της ανθεκτικότητας, για την ενίσχυση της πρόληψης. Ένα 
πρόγραμμα με δύο παράλληλους άξονες - την αντιπλημμυρική, αλλά και 
αντιπυρική προστασία του νησιού.  
 
Πρόκειται για ένα πιλοτικό πρόγραμμα προσαρμογής στις συνθήκες που 
δημιουργεί η κλιματική κρίση. Ένα πρόγραμμα ολιστικό στην προσέγγισή του, στη 
βάση του τρίπτυχου πρόληψη - προετοιμασία/ετοιμότητα – ανθεκτικότητα.  
 
Μετά την κακοκαιρία «Μπάλλος» που έπληξε με σφοδρότητα το νησί τον περασμένο 
Οκτώβριο, η Ιθάκη θωρακίζεται έναντι πλημμυρικών φαινομένων. Επιπλέον, η Ιθάκη 
αποτελεί μια περιοχή που μπορεί να αξιοποιηθεί ως παράδειγμα για να «τρέξουμε» 
το νέο αυτό πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη και τις ιδιαίτερες ανάγκες του νησιού 
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σε ζητήματα πυροπροστασίας. Με συγκεκριμένες παρεμβάσεις, διασφαλίζουμε 
ταυτόχρονα την αντιπλημμυρική και αντιπυρική του προστασία. Διασφαλίζουμε -
πάνω από όλα- την ανθρώπινη ζωή, τις περιουσίες των συμπολιτών μας και τις 
υποδομές του νησιού.  
 
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήσαμε, αποφασίσαμε να προχωρήσουμε, σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και τον Δήμο Ιθάκης, σε προγραμματική 
σύμβαση με τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε να ξεκινήσουν άμεσα οι αναγκαίες 
μελέτες. Είχαμε μια πολύ παραγωγική συζήτηση, ώστε όσα γραφειοκρατικά 
προβλήματα υπάρχουν να ξεπεραστούν γρήγορα και να ξεκινήσουν άμεσα οι 
εργασίες θωράκισης του νησιού». 
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